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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål nr. S 881 stillet af Peter Kofod (DF) den 25. 

marts 2025. 

 

Spørgsmål: 

Finder ministeren det acceptabelt, at danskere oplever prisstigninger på de-

res bilforsikringer på op mod 80 pct., når forsikringsselskaber samtidig op-

når rekordhøj vækst, og vil ministeren på den baggrund tage initiativ til at 

sikre en mere stabil og retfærdig prissætning af bilforsikringer for at be-

skytte danskernes økonomiske tryghed?  

 

Svar: 

Jeg kan godt forstå, at man som forsikringskunde bliver forbløffet, når ens 

forsikringsselskab varsler så store prisstigninger. Jeg vil opfordre forbru-

gere, der bliver mødt med prisstigninger til at undersøge, om de kan få en 

billigere forsikring hos et andet selskab. 

 

Forsikringsselskaberne skal varsle ændringer i f.eks. præmie eller dækning 

30 dage før, forsikringen skal fornys. Det giver forbrugeren mulighed for 

at teste markedet og se, om et andet forsikringsselskab kan give bedre vil-

kår. Jeg mener ikke, at det er statens opgave at fastsætte regler for de præ-

cise priser på private forsikringer. Men vi skal holde øje med, at vi har 

velfungerende konkurrence, som bidrager til at holde priserne i skak. Det 

gælder også på forsikringsmarkedet.  

 

Jeg har noteret mig, at Konkurrencerådet har besluttet at se på området og 

netop har offentliggjort sin rapport om konkurrencen på skadesforsikringer 

til private. Derudover noterer jeg mig, at Konkurrencerådet vil igangsætte 

en offentlig høring med henblik på at indlede en markedsefterforskning af 

skadesforsikringsselskabers prissætning – et nyt værktøj, vi har givet kon-

kurrencemyndighederne i 2024. Det er et vigtigt skridt i forhold til at af-

dække, om vi har en sund og effektiv konkurrence mellem skadesforsik-

ringsselskaberne. 

 

 

Med venlig hilsen 

Offentligt
S 881 endeligt svar
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Morten Bødskov 
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